

本报讯 根据《四川省教育厅关于开展职业教育“课堂革命”典型案例评选工作的通知》要求，在各地各校推荐申报的基础上，经形式审查、专家评审、网上公示，道路与桥梁工程系陈海英老师团队“校企双元协同、虚实做并行，‘场域化’实训、全景式操练——道路外业选线与定线教学改革与实践”案例成功入选四川省职业教育“课堂革命”典型案例。

(文 道路与桥梁工程系)

中共四川交通职业技术学院委员会 主管主办  
四川交通职业技术学院 出版

(总第 281期) 本期4版

2024年4月15日 国内统一刊号 CN51-0829/G

## 学院召开2024年全面从严治党暨大学生思想政治工作会议

本报讯 4月3日，学院召开2024年全面从严治党暨大学生思想政治工作会议，深入学习贯彻中央纪委、省纪委监委、省交通运输厅党组、省委教育工委关于全面从严治党重要文件精神，总结2023年学院党的建设、党风廉政建设和大学生思想政治工作情况，研究部署2024年工作。党委书记冯书明出席会议并讲话。

冯书明指出，2023年学院党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持把党的领导贯穿办学治校、立德树人全过程，以高质量党建引领学院高质量发展取得新进展、新成效。他强调，做好学院2024年全面从严治党和大学生思想政治工作，必须把习近平总

书记关于党的建设重要思想和关于高校思想政治工作的重要论述作为根本遵循，坚定不移推进学院全面从严治党向纵深发展，积极营造良好的政治生态和育人环境，坚定不移办好人民满意的职业教育。

一是要增强政治自觉提升政治能力，坚决做到“两个维护”。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，巩固拓展主题教育成果，严守政治纪律和政治规矩，压紧压实管党治党政治责任，坚决维护校园安全稳定。

二是要加强和改进大学生思想政治工作，增强思想政治引领力。持续推进思政课和课程思政建设和改革，加强思政课教师、辅导员队伍、心理健康教育教师队伍建

设，深化“三全育人”工作，加强学生心理健康教育，促进毕业生高质量充分就业。

三是要不断夯实基层党建基础，增强基层党组织政治功能和组织功能。加强干部队伍、人才队伍建设，努力打造一支满足学院事业发展需要的忠诚干净担当的高素质干部队伍，加强党员教育管理。

四是要坚持严的基调正风肃纪反腐，维护好山清水秀校园政治生态。持续推进政治监督具体化精准化常态化，加强党的纪律建设，常态长效纠治“四风”问题，加强廉政风险防控，深化“清廉交院”建设。

会上，党委副书记李红，党委副书记、纪委书记鞠敬就大学生思

想政治工作、党风廉政建设工作安排部署。党委委员、副院长孙秋明主持会议。有关同志在会上作了交流发言。各级党组织签订了《党风廉政建设责任书》《基层党组织党建责任书》《意识形态、网络意识形态工作责任书》《网络信息安全责任书》。在家院领导、副科级以上干部，各系（部、院）党总支书记、主任，各处（室）负责人、资产经营公司主要负责人，各教研室主任、党支部书记，相关职能部门、马克思主义学院、川藏公路博物馆教职员工，各系辅导员、宿舍管理员代表、学生代表参加会议。

(文/党委行政办公室  
图/宣传统战部)



## 学院深入开展书记院长访企拓岗活动

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神，落实就业优先战略，深化产教融合校企合作，提升就业质量，4月10日，学院党委书记冯书明带领学院相关部门、教学系部一行到天府智能制造产业园走访调研，广泛拓展就业岗位。

在新津区人社局、产业园管委会和企业负责人介绍下，学院一行参观了园区两家代表性企业。在格力电器（成都）有限公司滚筒车间和总装车间，近距离了解公司智能生产线、总装精益生产线。在格力钛新能源有限公司格力钛展厅，了解了钛酸锂电池的应用场景，乘坐公司出产的铛铛车参观了整车制造生产线。

参观结束后，新津区委常委、组织部部长黄刚，新津区人社局局长彭科，格力电器（成都）有限公司、格力钛新能源有限公司、新筑路桥机械股份有限公司、园区管委会、教育局、产教办等部门有关人员与学院一行进行座谈。座谈会就毕业生就业、市域产教联合体建设、产业工人培训等方面进行广泛交流，形成进一步加强人员往来、推进合作的意向。

学院党委行政办公室、招生就业处、规划与产教融合发展中心、汽车工程系、机电工程系、道路与桥梁工程系相关人员参与访企拓岗活动。汽车工程系、机电工程系30名学生随同到格力电器（成都）有

限公司和格力钛新能源有限公司开展职业体验，了解企业文化、岗位工作环境和工作流程，感受行业发展新气象。

通过此次访企拓岗活动，进一步巩固了学院优质就业资源。接下来学院将与新津区人社局加强联系，并邀请园区优质企业到学院参观、选聘优秀毕业生。

据悉，天府智能制造产业园位于成都市新津区。园区聚焦智能科技及工业互联网、轨道交通、新能源汽车及储能等领域，着力打造“国内一流的智能化创新引领示范区、成渝先进制造业高质量发展新引擎”，是四川省“5+1”重点特色园区，产业链与我院专业群契合度很高。格力电器（成都）有限公司是格力电器股份有限公司全资子公司，也是除格力总部外全球第一个洗衣机产品的生产基地。格力钛新能源有限公司是一家集钛酸锂电池核心材料、电池、电机电控、充电设备、智能储能系统、新能源汽车研发、生产、销售以及动力电池回收梯次利用为一体的全球综合性新能源产业集团。新筑路桥机械股份有限公司拥有公共交通功能构件、轨道交通和新能源光伏发电三大产业，是四川省专精特新企业。三家公司代表了智能制造发展的最新方向。

(文/招生就业处  
图/宣传统战部)



## 学院组织开展国家安全教育暨反邪教宣讲进校园活动

本报讯 为学习贯彻落实习近平总书记关于加强国家安全教育的重要指示批示精神，在第九个全民国家安全教育日来临之际，4月10日，学院联合成都国家安全局、中共成都市温江区委国家安全委员会办公室、温江区校地联动维护安全稳定联席会议办公室，共同组织开展了“国家安全教育暨反邪教宣讲进校园”活动。

学院分别邀请到成都国家安全局三级高级调查员赵红渝警官、成都市温江区柳城街道四级调研员何雄进校开展宣讲。赵红渝以《以总体国家安全观为指引在统筹两个大局中筑牢国家安全屏障》为题从总

体国家安全观、系列法律规定、两个大局下的隐蔽敌情以及高校防范应对措施等向师生进行详细讲解。何雄向师生科普了邪教的特征、套路、现实危害及防范和抵御措施等内容。

会议指出，一是切实树牢总体国家安全观，铸牢高校意识形态主阵地。学院师生要真正把总体国家安全观贯穿学院教育教学各方面、全过程，不断筑牢国家安全屏障。二是自觉树立“崇尚科学，反对邪教”的观念。广大党员干部要牢固树立马克思主义唯物观，自觉做到不信仰宗教。广大师生要不断提升防范和抵御邪教的意识和能力，传

递反邪教的正能量。三是压实责任担当，着力构建大安全格局。

本次活动的开展，对学院师生深入理解把握贯彻总体国家安全观，提高反邪教意识和防御能力，具有重要的指导作用。

在家院领导，各部门党政主要负责人、分管安全工作的负责人，学院国家安全教育办公室成员，宣传统战部、马克思主义学院全体教职工，全体辅导员，青年理论学习小组成员代表，宿舍管理员代表，学生代表近400余人参加本次活动。

(文/图 宣传统战部)



## 学院与广元中核职业技术学院开展马克思主义学院结对共建工作

本报讯 为深入贯彻习近平总书记关于思想政治理论课建设的重要论述，认真落实中共四川省委教育工委、四川省教育厅关于开展四川省高校马克思主义学院结对共建工作的通知（川教工委函〔2024〕16号）文件精神，推进我院马克思主义学院与广元中核职业技术学院

马克思主义学院的结对共建工作。4月8日，学院党委副书记、纪委书记鞠敬带队赴广元中核职业技术学院马克思主义学院推进结对共建工作。广元中核职业技术学院党委副书记（纪委书记）刘健，副院长赵忠亮出席结对共建工作会议。会议由刘健主持。

刘健代表广元中核职业技术学院对鞠敬一行的到访表示热烈欢迎，并介绍学院的基本情况，学院副教务长、教学管理中心主任、马克思主义学院院长母娅梅介绍了马克思主义学院的建设情况。

鞠敬感谢广元中核职业技术学院热情的接待，同时介绍了我院的

基本情况，我院马克思主义学院党总支副书记、院长王蓉霞介绍了马克思主义学院的建设情况。

会上，双方围绕落实省教育厅关于马克思主义学院结对共建工作落实、挖掘行业特色、增强学校育人实效、构建“大思政”平台、集体备课、教学资源共建共享、教师

互访互学、科研课题申报和论文发表等方面进行研讨交流，并就下一阶段工作安排达成共识。双方表示将持续深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，聚焦立德树人根本任务，准确把握新形势下马克思主义学院结对共建工作的新目标、新要求，深化交流合作、共

同推进马克思主义学院内涵建设和高质量发展，积极构建“大思政”育人工作格局。

我院马克思主义学院相关负责同志，广元中核职业技术学院党政办主任艾金涛、马克思主义学院相关教师参加结对共建工作会。

(文/马克思主义学院)